

青奥村样板房装修造价1000元/m²

建材基本用的是国货,青奥会后可能作为住宅出售

青奥会期间,几千名中外运动员将住在河西青奥村里。运动员入住的房间会装修成啥样?昨天,青奥组委会首次公开了青奥村样板间,装修简洁大方,建材大多采用国内知名品牌,造价预计达到每平方米1000元。

□现代快报记者 马乐乐 文/摄



最小的双人间也有15平米



卫生间洁具用的都是国货

装修造价稍高,是因为必须有“双卫”

“三房一厅两卫”,是昨天公开的样板间主要格局。现代快报记者在现场看到,样板间大约150平方米,三个房间分别是两个三人间和一个两人间,房间里目前只设有单人床和床头柜。即使是两人间也有15平方米,并不局促。

值得注意的是屋子里的门,每扇门的高度似乎都比正常居家的要高不少。通常家居的门,高度为2~2.1米,“这里的都达到了2.2米,主要是考虑到很多运动员的个头都比较高。”工作人员说。

卫生间地面铺设的是淡黄色仿大理石的瓷砖,记者看了看洗脸池水龙头和淋浴龙头,发现都是国产知名品牌。“对运动员公寓的装修,一方面考虑到实用、耐用,第二考虑到低碳、经济,所以基本上采用了国产或合资知名品牌。”青奥村的建设单位奥体建设常务副总萧泽筠说。

她表示,运动员公寓的客厅和房间地面统一为复合地板,墙面会刷环保的中高档乳胶漆,预计装修造价是1000元/平方米。“国际奥委会要求每4个运动员需要设置一个卫生间,所以大家看到这间屋子里有两个卫生间。卫生间较多也是装修造价相对较高的原因。”

预留厨房,青奥会后或对外出售

除了卧室和卫生间,样板间

里还有一个“神秘”的挡板。萧泽筠说,挡板后面其实是厨房,青奥会期间,运动员并不需要使用厨房,因此厨房在青奥期间不会交付。

既然青奥会不需要厨房,那运动员公寓里为啥还建厨房?她表示主要是考虑到了将来。“青奥会结束后,青奥村如果就此闲置的话,那就太浪费了。”她说,青奥会结束后,青奥村可能会作为高级人才公寓使用,也有可能作为住宅出售,现在建厨房,就是为了留个“后手”。

据介绍,青奥村是由8幢27层的塔楼和9层的裙楼组成,青奥会开始前,塔楼和裙楼都将建设完毕。届时,能够提供6000张床位的裙楼将囊括所有的运动员公寓。塔楼在青奥会期间并不使用,在青奥会结束后再与裙楼一同处置。

青奥组委会人士介绍说,截至10月底,8幢塔楼已经有5幢封顶,比原计划提前了3个月。青奥村预计今年年底主体结构封顶,明年年底完成内外装修,2014年4月交付使用。

应用三大环保技术,前所未有

“未来交付后,还有三大低碳环保的技术应用在我们的公寓中,这三样都是以往没有过的。”萧泽筠表示。

首先是“热电联动”。“简单地说就是将发电产生的废气应用于制冷或制热,更大限度地节约能源。”她介绍说,这个技术之前在南京的住宅中尚未使用过。

在苏州等少数工业企业中的“光导照明”技术也将在青奥村中使用。利用光线折射的原理,通过多重镜像设计,可以将光线折射到原本照不到的地方。使用这个之后,原先照不到光线的地下车库,不用开灯就能照明。

另外,青奥运动员还会发现自己的房屋顶部有绿色植物。通过“种植屋面”技术,既可以美化环境,还能调节室内温度,更大程度地做到节能环保。

为了更好地服务于青奥会,按照预定计划,河西新城的青奥重点项目都将在2014年8月前完工。在昨天南京市委常委会的集体调研中,杨卫泽强调说,青奥(亚青)的场馆建设是巨大的工程量,进度绝对不容拖延,而要保证工程及时完工,必须举全市之力。

名人要做好榜样

电影里抽根烟,对小孩影响有多大?

偶像效应,让青少年对吸烟行为认同的可能性提高16倍

“控烟大使”影星冯远征昨来宁,呼吁影视作品中少用吸烟镜头

在论坛上,经常有网友贴出各路当红明星的抽烟照,让大家评点,不少粉丝觉得明星抽烟太酷了。昨天,第六届两岸四地烟害防治交流研讨会在南京举行,卫生部副部长黄洁夫表示,中国目前吸烟者超过3亿,青少年吸烟率和尝试吸烟逐年上升,并呈低龄化趋势。昨天,“华人烟害防治贡献奖”授予影星冯远征,这位中国控烟协会控烟形象大使,一直以身作则,劝说导演少用吸烟镜头。

□通讯员 丁昊 现代快报记者 刘峻 安莹 文/摄

70%电影有吸烟镜头

在电影中,很多导演喜欢用吸烟镜头刻画人物形象。2011年,中国控制吸烟协会公布对40部国产电影和30部国产电视剧烟草镜头的统计结果,在抽查的40部电影中,28部有烟草镜头,占全部调查影片的70%,平均每部烟草镜头时长2.46分钟。只有《亲密敌人》、《失恋33天》等12部电影和《咱家那些事》等3部电视剧没有烟草镜头。统计显示,电影《钢的琴》全片共有95个吸烟镜头,总时长28.28分钟,占影片总长的27.7%,平均每1.07分钟出现1个吸烟镜头,其中最长的一个烟草镜头持续1.46分钟。

中国控制吸烟协会常务副会长许桂华表示,有调查显示,在影



冯远征昨来宁宣传戒烟

视剧中看见烟草镜头的青少年尝试吸烟的可能性增加3倍,不吸烟的青少年如果其偶像吸烟,则他们对吸烟行为认同的可能性提高16倍。

熬过那几天,戒烟就成了

作为中国控烟大使,冯远征

昨天向南京天正湖滨小学师生们宣传烟草烟雾危害,呼吁广大师生在面对烟草烟雾危害时,敢于说出“被吸烟我不干”。

“我拍戏的时候,会劝导演尽量不要吸烟,也尽量不要用吸烟镜头,做一个无烟的电视剧,很多导演也挺配合的。”冯远征说。

冯远征说,他有12年的烟龄,最严重的时候一天吸两包烟。“每天早晨起来都会咳,觉得胸口经常闷,于是戒烟。”冯远征说,“我是循序渐进戒烟的,比方说,原来是早上起来就抽烟,那么我吃饭之前不抽烟,再过一个礼拜就晚饭之前不抽烟。大概坚持了一个多月,再看别人抽烟,就觉得比吃饭还香,但那时候就是看意志力,只要你再坚持几天,实际上就那么几天,后来就不抽了。”

名楼又多了一座

泰州望海楼成中国第12大“名楼”

“泰州的望海楼终于和岳阳楼、黄鹤楼等名楼齐名了。”记者从在湖南长沙召开的2012中国历史文化名楼市长论坛暨第九届名楼年会上获悉,望海楼已经正式获批加入中国文物学会历史文化名楼保护专业委员会,成为中国历史文化名楼行列中第12位成员。

始建于南宋理宗绍定二年(1229年)的望海楼,初名海阳楼。由于战火和楼圯等原因,楼先后四次毁拆重建。望海楼最近一次重建于2007年,整座楼高31米,位于凤城河风景区内。与会专家表示:“中国的历史名楼大多几毁几建,名楼日益‘年轻化’让很多人质疑名楼的文化性。但实际上,名楼虽然‘年轻’,承载的历史却十分悠久,不仅是文化的传承,还对现代社会文明有着重要意义。”



望海楼全景 景区供图

此前,全国已有11大名楼加入名楼保护专业委员会,分别是岳阳楼(湖南岳阳市)、黄鹤楼(湖北武汉市)、滕王阁(江西南昌市)、蓬莱阁(山东蓬莱市)、鹳雀楼(山西永济市)、大观楼(云南昆明市)、阅江楼(江苏南京市)、天心阁(湖南长沙市)、钟鼓楼(陕西西安市)、天一阁(浙江宁波市)、城隍阁(浙江杭州市),隶属全国9个省、11个城市。

通讯员 孟波
现代快报记者 吴文锋

名画在哪都能看

“吴门画派之沈周特展”今起迎客,国宝级画作亮相 沈周“开个展”,网上也能看

昨天下午5点,备受瞩目的“石田大穰——吴门画派之沈周特展”在苏州博物馆隆重开幕,今天起至2013年1月5日,50件沈周真迹将分两批展出。据了解,接下来4年内,苏博还将依次推出“吴门四家”另三位代表文徵明、唐寅、仇英的特展。

此次沈周特展的50件参展作品中,绝大多数都来自国内的博物馆,有5件来自海外,分别是瑞士苏黎世莱特堡博物馆的《为碧天上人作山水图》,日本大阪市立美术馆的《幽居图》、《菊花文禽图》,日本京都国立博物馆的《九段锦》、《采菱图》。

最后抵达苏博的《为碧天上人作山水图》,是从瑞士苏黎世莱特堡博物馆借展的,这也是沈周现存于世作品中最早的一幅。



明代大画家沈周 资料图片

此次特展是沈周作品首次集中展出,其中有许多国宝级珍品。然而,展出时间有限,对于不能够前来现场的人来说,用电脑或手机进入苏博的数字博物馆同样可以欣赏大家作品。记者看到,以《为碧天上人作山水图》为主的12件精品已经登录苏博官方网站,以图录的形式呈现,各借展单位还特别编写了赏图要点。据苏博工作人员介绍,其他展品也将补充进来。

现代快报记者 王玲玲